

Του **ΝΕΣΤΟΡΑ ΔΗΜΑΡΑ**
n.dimaras@realnews.gr

Τον ισχυρισμό ότι ο θάνατος του **Σήφη Βαλυράκη** οφείλεται σε ατύχημα καταρρίπτει η έκθεση του πραγματογνώμονα **Αναστάσιου Δέδε**, την οποία έχουν πλέον στα χέρια τους οι ανακριτικές και λιμενικές Αρχές που διερευνούν την υπόθεση του πρώην υπουργού. Στην πολυσέλιδη ανάλυσή του, ο κ. Δέδες, ειδικός δικαστικός πραγματογνώμων διερεύνησης ναυτικών ατυχημάτων, αποδεικνύει, με βάση τα στοιχεία που συνέλεξε από τις τρεις αυτοψίες που πραγματοποίησε, αλλά και από τα τεχνικά χαρακτηριστικά του σκάφους, της μηχανής και από τα μετεωρολογικά δεδομένα, ότι «είναι αδύνατον χειριστής που κάθεται πάνω στο μπαλόνι δεξιά και σε απόσταση 2,30 μέτρα από τη μηχανή να χτυπηθεί από τη δική του προπέλα».

Επιπλέον επισημαίνει στην έκθεσή του πως «σε κάθε περίπτωση και στην ακραία περίπτωση (που δεν προκύπτει, ούτε υιοθετώ) το φουσκωτό να πέρασε επάνω από το σώμα του χειριστή, τότε το πρώτο σημείο που θα έλθει σε επαφή με το κεφάλι του χειριστή είναι το περύγιο (ουρά της μηχανής) και όχι η προπέλα. Αποτέλεσμα μιας τέτοιας επαφής θα είναι ο διαμελισμός της κεφαλής του χειριστή και όχι εκτεταμένα τραύματα σε πολλά σημεία, όπως βρέθηκαν». Να σημειωθεί πως στην έκθεσή της η καθηγήτρια Ιατροδικαστικής **Χαρά Σπηλιοπούλου** είχε διαπιστώσει, πέραν των χτυπημάτων στον λαιμό, δύο επιπλέον χτυπήματα σε άλλο σημείο του σώματος από «θλων και αμβλύ όργανο», που δεν είναι όμως προπέλα, με την οικογένεια να δηλώνει πως «επιβεβαιώθηκε ότι ο θάνατος του Σήφη Βαλυράκη είναι αποτέλεσμα εγκληματικής ενέργειας και όχι ατύχημα, όπως παραδόξως ανέφεραν από την πρώτη στιγμή -και επιμένουν ακόμα- στελέχη του Λιμενικού της Ερέτριας...».

Υπενθυμίζεται ότι ο δεύτερος αυτόπτης μάρτυρας, στην κατάθεσή του στην Ασφάλεια Αττικής, είχε υποστηρίξει ότι βρισκόταν στο Νησί των Ονείρων, στην Ερέτρια, όταν είδε ένα επαγγελματικό αλιευτικό να πλησιάζει το φουσκωτό του Σήφη Βαλυράκη. «Ο Βαλυράκης πήγαινε για ψάρεμα, ενώ το αλιευτικό ερχόταν. Λογομάχησαν με βρισιές. "Σήκω και φύγε κω*γερε", άκουσα να του λένε. Εφεραν δύο στροφές γύρω από το σκάφος του με ταχύτητα που προκάλεσε μεγάλο κυματισμό και ο ένας από τους δύο τον χτύπησε με κοντάρι. Του κατάφερε δύο με τρία δυνατά χτυπήματα. Αμέσως μετά έβαλαν μπρος και έφυγαν».

Ωστόσο, εντύπωση προκαλεί το ότι, αν και ο μάρτυρας κατονομάζει το εμπλεκόμενο αλιευτικό και το διμελές πλήρωμά του, οι Αρχές δεν τους έχουν ακόμα καλέσει για να καταθέσουν... Το γεγονός αυτό οδήγησε τον κουνιάδο του Σήφη Βαλυράκη, **Αθανάσιο Παπαθεοδώρου**, να καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στον εισαγγελέα Χαλκίδας για κατάχρηση εξουσίας και κωλυσιεργία, ενώ στις 4 Μαΐου υπέβαλε μήνυση-έγκληση στον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κατά παντός υπευθύνου επίορκου εισαγγελικού λειτουργού καθώς και κάθε άλλου προανακριτικού υπαλλήλου που χειρίζονται μέχρι σήμερα την υπόθεση και σκοπίμως αδρανούν.

Τα στοιχεία

Ο κ. Δέδες, πέρα από τις αυτοψίες στο σκάφος, επισκέφθηκε το σημείο που βρέθηκε νεκρός ο



«Ο ΘΑΝΑΤΟΣ του Σήφη Βαλυράκη είναι αποτέλεσμα εγκληματικής ενέργειας και όχι ατύχημα, όπως παραδόξως ανέφεραν από την πρώτη στιγμή -και επιμένουν ακόμα- στελέχη του Λιμενικού της Ερέτριας...», λέει η οικογένεια Βαλυράκη

«Έχουμε αποδείξεις ότι ήταν δολοφονία»

Μια νέα πραγματογνωμοσύνη ρίχνει φως στις συνθήκες θανάτου του πρώην υπουργού. Τι δηλώνει στην «R» ο αδελφός της γυναίκας του

Σήφης Βαλυράκης, την ακτή που βρέθηκε το σκάφος αλλά και τη θαλάσσια περιοχή (δύο διαφορετικά σημεία) όπου δύο αυτόπτες μάρτυρες ανέφεραν τον τσακωμό των ανδρών του αλιευτικού με τον πρώην υπουργό μέσα στη θάλασσα. Για τη σύνταξη του πορίσματός του, ο ειδικός πραγματογνώμων έλαβε υπόψη του την ιατροδικαστική έκθεση του κ. **Νίκου Καλόγηρη**, την έκθεση της καθηγήτριας Ιατροδικαστικής κυρίας Σπηλιοπούλου, το πόρισμα των δύο πραγματογνωμόνων του Δημοσίου, του κ. **Καμπούρογλου** και της κυρίας **Νικο-**

Λινάκου, καθώς και τις καταθέσεις δύο αυτοπτών μαρτύρων του επεισοδίου.

Στην περιοχή ο άνεμος ήταν ελάχιστος (1,6 μποφόρ), με ύψος κύματος 10 εκατοστά, σημειώνει ο κ. Δέδες. «Αν για οποιονδήποτε λόγο το φουσκωτό περνά πάνω από κολυμβητή, τότε το σώμα (επιπλέον στην επιφάνεια) δεν είναι δυνατόν να έρθει σε επαφή με την προπέλα, διότι αυτή βρίσκεται 50 εκατοστά κάτω από την ίσαλο γραμμή και το κεφάλι του κολυμβητή είναι στην επιφάνεια της θάλασσας», αναφέρει το πόρισμα.

Στο ερώτημα εάν ο χειριστής (Βαλυράκης) που καθόταν στο μπαλόνι του σκάφους του, δίπλα στο τιμόνι (απόσταση 2,30 μ. από τη μηχανή) είναι δυνατόν να χτυπηθεί από την προπέλα του σκάφους του, αν για οποιοδήποτε λόγο βρισκόταν στη θάλασσα, ο κ. Δέδες απαντά στο πόρισμά του αρνητικά, τεκμηριώνοντας το ως εξής: «Αν λάβουμε ταχύτητα 22,6 κόμβους που οι πραγματογνώμονες εκτίμησαν, δηλ. 22,6X1,852=41,855 km/h ή 11,63 m/sec έχουμε: Χειριστής που για οποιοδήποτε λόγο με αρχική θέση καθίσματος δεξιά στο μπαλόνι για να καταπέσει στη θάλασσα, ήτοι σε υψομετρική διαφορά 70 εκ., απαιτείται χρόνος 1,5-2 δευτερόλεπτα. Συνεπώς στον ελάχιστο χρόνο του 1,5 δευτερολέπτου το σκάφος θα κινηθεί εμπρός 17,44 μέτρα, άρα δεν συναντά τον χειριστή ποτέ. Ομως, και στην περίπτωση που έχουμε μικρή ταχύτητα 6 κόμβους, ήτοι 3m/sec, το σκάφος έχει κινηθεί εμπρός 4,5 μέτρα, άρα και πάλι το σκάφος έχει φύγει εμπρός».

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ

«Τον χτύπησαν ανελέητα»

Ο **ΑΔΕΛΦΟΣ** της συζύγου του πρώην υπουργού, Αθανάσιος Παπαθεοδώρου, δήλωσε στην «R» σχετικά με τα νέα στοιχεία: «Υπάρχουν αποδείξεις ότι ο θάνατος του Σήφη είναι δολοφονία. Δεν θα σταματήσουμε μέχρι να τιμωρηθούν οι δολοφόνοι, αλλά και όλη η "παρέα τους" που από την αρχή αποσυντόνιζε και τους προστάτευε. Δύο αδιάστακτοι δολοφόνοι, επαγγελματίες ψαράδες, χτύπησαν ανελέητα τον ανυποψίαστο Σήφη. Τη δολοφονία την είδαν πολλοί, αλλά μόνο δύο μάρτυρες είχαν το θάρρος να καταθέσουν. Παρά τις καταθέσεις των αυτοπτών μαρτύρων και έχοντας τα ονόματα των δραστών, ο αρμόδιος εισαγγελέας Χαλκίδας Προκοπίου, οι υπεύθυνοι για την προανάκριση, λιμενάρχης Χαλκίδας Φλουρής και λιμενάρχης Ερέτριας Κρυσταλόγιαννης, δεν έχουν δρομολογήσει τη διαδικασία που επιβάλλεται να εφαρμόσουν για έκδοση σύλληψης των δραστών. Αυτό με οδήγησε να καταθέσω στον Αρειό Πάγο μήνυση τη 14η Μαΐου για παράβαση καθήκοντος και κατάχρηση εξουσίας με σκοπό την συγκάλυψη των ενόχων. Πρόκειται για συμμορία, αλλά δεν θα μας σταματήσουν...».